



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ & ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ ΚΑΙ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ

Φραγκούδη 11 και Αλ. Πάντου
Τ.Κ. 101 63, Καλλιθέα Αττικής
Πληροφορίες: Ευσέβεια Βορριά
☎ 210 90 98 468
E-mail: e.vorria@mindigital.gr

ΘΕΜΑ: Παροχή διευκρινίσεων επί αιτημάτων που υποβλήθηκαν από ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς και αφορούν όρους της υπ' αριθμ. πρωτ. 33899 ΕΞ 2023 20.7.2023 Διακήρυξης (με ΑΔΑΜ: 23PROC013136193)

Επί αιτημάτων παροχής διευκρινίσεων που υποβλήθηκαν, μέσω του ΕΣΗΔΗΣ, από ενδιαφερόμενους οικονομικούς φορείς και αφορούν όρους της υπ' αριθμ. πρωτ. 33899 ΕΞ 2023 20.7.2023 Διακήρυξης του διεθνούς, ηλεκτρονικού, ανοικτού διαγωνισμού για την παροχή υπηρεσιών για τη δημιουργία ψηφιακής πλατφόρμας για την καταγραφή των στατιστικών στοιχείων που απαιτείται να τηρούνται σε εθνικό επίπεδο σύμφωνα με τις διατάξεις σχετικά με την πρόληψη και την καταπολέμηση της νομιμοποίησης εσόδων από εγκληματικές δραστηριότητες και τη χρηματοδότηση της τρομοκρατίας και των βασικών αδικημάτων αυτών και χορηγούνται στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και σε διεθνείς οργανισμούς, συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης τριακόσιων τεσσάρων χιλιάδων τετρακοσίων είκοσι πέντε ευρώ (304.425,00€), συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ και των προβλεπόμενων δικαιωμάτων προαίρεσης και σύμφωνα με τις διατάξεις της παραγράφου 2.1.3 της ως άνω διακήρυξης παρέχονται οι ακόλουθες διευκρινίσεις.

Επισημαίνεται ότι οι όροι που περιλαμβάνονται στο παρόν τεύχος διευκρινίσεων έχουν την έννοια που τους αποδίδεται στην υπ' αριθμ. πρωτ. 33899 ΕΞ 2023 20.7.2023 Διακήρυξη.

ΕΡΩΤΗΜΑ 1: Επί του Κεφαλαίου Β.2.10. «Χρονοσήμανση και πρωτόκολλο» του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι – ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ και επί της υποχρεωτικής απαίτησης 2.10.2. του «Πίνακα Συμμόρφωσης 2: Οριζόντιες απαιτήσεις ΨΠ» του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ – ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ (σελ. 145 της οικείας διακήρυξης), όπου ορίζεται ότι «Όλα τα έγγραφα που παράγονται από το σύστημα πρέπει να υπάρχει η δυνατότητα να υπογράφονται με χρήση ψηφιακής υπογραφής», ζητείται να επιβεβαιωθεί ότι στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης δεν απαιτείται η προσφορά ψηφιακών υπογραφών από τους υποψήφιους οικονομικούς φορείς.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 1:

Διευκρινίζεται ότι δεν απαιτείται η υποβολή προσφοράς από τους υποψήφιους οικονομικούς φορείς για ψηφιακές υπογραφές.

ΕΡΩΤΗΜΑ 2: Επί του Κεφαλαίου Β.3.2. «Υπηρεσίες Εκπαίδευσης» του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι – ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, όπου ορίζεται ότι «Κατά τη σύνταξη του Τεύχους Π1.5: «Σχέδιο Εκπαιδεύσεων της Μελέτης Εφαρμογής», θα καθοριστούν οι λεπτομέρειες σχετικά με τις ελάχιστες απαιτήσεις αναφορικά με τις υπηρεσίες εκπαίδευσης των χρηστών.», ζητείται να διευκρινιστούν:

- Ο ελάχιστος αριθμός ωρών εκπαίδευσης ανά κατηγορία εκπαιδευομένων
- Ο ελάχιστος αριθμός εκπαιδευομένων για κάθε τμήμα εκπαίδευσης
- Ο ημερήσιος αριθμός ωρών εκπαίδευσης για κάθε τμήμα εκπαίδευσης

έτσι ώστε να γίνει σωστή εκτίμηση της απαιτούμενης ανθρωποπροσπάθειας, με δεδομένο ότι οι απαιτήσεις αυτές θα πρέπει να εισαχθούν και στον «Πίνακα Συμμόρφωσης 3: Υπηρεσίες ΨΠ» στις «Υπηρεσίες Εκπαίδευσης» (απαιτήσεις 3.2.1, 3.2.2, 3.2.3) του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ ΙΙ – ΠΙΝΑΚΕΣ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ (σελ. 146 της οικείας διακήρυξης).

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 2:

Διευκρινίζεται ότι:

- Ο συνολικός ελάχιστος αριθμός ωρών εκπαίδευσης για τους διαχειριστές ανέρχεται σε δέκα (10) ώρες.
- Ο συνολικός ελάχιστος αριθμός ωρών εκπαίδευσης για τους χρήστες ανέρχεται σε σαράντα (40) ώρες.
- Ο ελάχιστος αριθμός εκπαιδευομένων θα οριστεί κατά την εκπόνηση της Μελέτης Εφαρμογής.
- Ο μέγιστος ημερήσιος αριθμός ωρών εκπαίδευσης για κάθε τμήμα ανέρχεται στις έξι (6) ώρες.

ΕΡΩΤΗΜΑ 3: Επί του Κεφαλαίου Β.4.3. «Φάση 3: Πιλοτική λειτουργία και Εκπαίδευση χρηστών και διαχειριστών ΨΠ» του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Ι – ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΦΥΣΙΚΟΥ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟΥ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ, όπου ορίζεται ότι «*Σημειώνεται, ότι πρέπει να γίνει πρόβλεψη τόσο για σύγχρονη, όσο και για ασύγχρονη τηλεεκπαίδευση*», ζητείται να διευκρινιστεί εάν απαιτείται να προσφερθεί μόνο σύγχρονη, όσο και ασύγχρονη τηλεεκπαίδευση ή θα πρέπει να προσφερθεί και δια ζώσης εκπαίδευση σεμιναριακού τύπου.

ΑΠΑΝΤΗΣΗ 3:

Διευκρινίζεται ότι στο πλαίσιο της παρούσας σύμβασης, θα παρασχεθούν υπηρεσίες εξ αποστάσεως εκπαίδευσης, η οποία θα είναι σύγχρονη και ασύγχρονη.

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΥΠΟΥΡΓΟΥ

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ

ΚΑΙ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ

ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΣ

Εσωτερική Διανομή:

Γραφείο Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης

Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως

Δ/ση Υποστήριξης Λειτουργίας Πληροφοριακών Συστημάτων Δημοσιονομικού Τομέα

Τμήμα Υποστήριξης Λειτουργίας Προϋπολογισμού, Θησαυροφυλακίου και Δαπανών

Αυτοτελές Τμήμα Ασφάλειας

Αυτοτελές Τμήμα Στρατηγικής, Προγραμματισμού και Διαχείρισης Έργων